



挺起高质量发展“脊梁”

——珲春市加快重点项目建设走笔

本报记者 张鑫

小寒时节，室外滴水成冰，但珲春市部分重点项目建设现场却是一派繁忙景象。

元旦过后，珲春市部分重点项目建设不停工、不断档，全面加快建设进度，确保项目早竣工、早投产、早见效。

珲春海洋示范区海产绿色预制菜加工基地项目一期工程总投资约3亿元，占地面积约4.72万平方米、总建筑面积约5万平方米，于2022年6月开工建设。主要建设加工车间、冷链仓储库、宿舍楼、办公楼、制冷机房、变电站、换热站、污水处理站及附属设施等。项目建成后，将填补珲春海产预制食品方面的缺口，进一步扩大产能产量，促进区域产业发展，提高“珲字号”海产品的市场竞争力和占有率。

“截至目前，我们已完成项目进度

的92%。其中，综合楼、两栋宿舍楼、锅炉房、变电所、制冷机房等建筑主体已完工，砌筑、抹灰、屋面工程，以及外墙装饰一体板等皆已完成。”该工程负责人张弘博表示，目前，正在有序建设加工车间，砌筑、抹灰、室内贴砖，以及制冷设备安装等工程正在有序进行，同时，还在进行宿舍楼、综合楼的室内施工，项目主体工程预计3月中旬竣工。

珲春市延边黄牛集中繁育养殖示范园区项目，是珲春市深入贯彻落实《吉林省政府关于实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛建设工程的意见》，实施“秸秆变肉”暨千万头肉牛重点建设工程之一，旨在以科技创新推动林业产业转型，构建生态产业化、产业生态化的发展格局。该项目位于近海街道太阳村，总规划面积约29.32万平方米、总建筑面积

约14.82万平方米，总投资约9.78亿元，于2022年4月开工建设。主要建设综合科研区、生产繁育区、饲料加工与储存设施、粪污处理区等四个功能区。

“截至目前，1号楼主体已封顶，2号楼主体已封顶，9-14号楼、19号楼、20号楼为单层钢结构厂房，基础工程已经完成。17号楼、18号楼为单层厂房，主体已建设完毕，已完成外墙保温施工。21-37号楼为单层框架结构厂房，均已实现主体封顶。”珲春国际合作示范区天成开发建设有限公司工程项目部副部长赵林松告诉记者，目前，正在进行钢结构施工，为保障冬季施工质量，公司协调施工单位提前将梁板柱混凝土标号统一提高了一个强度等级，确保建筑不受低温冻害影响。同时，全力做好越冬维护保障工作，购置了大量的保温

城市的活力在青年，城市的未来看青年。近年来，珲春市委、市政府高度重视共青团和青年工作，着力实施政治建团、思想立团、从严治团、改革强团等工程，努力创优环境让青年茁壮成长，团结引领广大青年在推进珲春高质量发展进程中建功立业，贡献青春力量。

强化思想引领 凝聚青春力量

近年来，珲春市各级团组织把青年的思想政治建设摆在突出位置，开拓思路、创新形式，不断加强和改进青年思想政治引领和价值引领工作，用心培育有理想、有本领、有担当的时代新人。

全市各级团组织用青少年喜闻乐见的形式，持续推进“青年大学习”“红领巾爱学习”“学习二十大，永远跟党走，奋进新征程”等线上学习活动。组织开展“边境线上的红领巾”寻访研学活动，邀请40名吉林省红领巾宣讲团成员参观爱国主义教育基地，开展界碑描红、红色宣讲，促进民族文化交流，铸牢中华民族共同体意识。

充分发挥先进典型引领作用，组织开展“我的青春奋斗故事”线上直播访谈活动，邀请11名青年奋斗者和1名特邀嘉宾，畅谈个人成长经历和奋斗故事，线上观看人数达1.3万人次。组织开展2022年珲春市“红领巾奖章”二星章和优秀少先队评选活动，引导青少年树牢理想信念，树立正确的价值观和人生观。扎实推进“青马工程”，组建由专职团干部、青年讲师团、青年典型、红领巾宣讲团等组成的青少年宣讲“轻骑兵”队伍，深入基层一线，开展专题宣讲8次，线上、线下覆盖人数5000余人次。

聚焦青年需求 强化团组织建设

近年来，珲春市聚焦青年需求，坚持从严治团，强力推进共青团改革攻坚，不断加强团的自身建设，打造了一支敢担当、能战斗、善作为的优秀队伍。珲春市持续巩固团组织的阵地建设，进一步强化机关、国有企业等团组织的建设，去年以来，新建立社会领域团组织37个，新建“青年之家”实体阵地2个，扩大了团组织基层覆盖面。

持续加强团员队伍建设，积极落实推优入团、积分入团、评议入团制度，提高发展团员质量，去年择优发展新团员307名。同时，扎实开展新发展团员档案核查工作，从严落实发展纪律，确保项目早开工、快建设、早见效。去年9月，珲春市开展项目建设和招商引资“百日攻坚”行动，掀起了新一轮项目建设热潮，推动了全市重点项目建设全面提速，全力以高质量的项目建设挺起高质量发展的脊梁。

积极推进“智慧团建”系统，稳步推进新发展团员录入、学社衔接、党史学习教育在线记录、团内激励记载、对标定级等工作。持续强化作风建设，各级团组织围绕责任意识不强、服务观念淡薄、工作研究不深入、缺乏斗争精神等问题，第一时间研究制定整改措施，建立整改清单、提出整改时限、明确工作标准，确保问题有效整改。

服务青年创业 助力梦想远航

“感谢朋友们的点赞！想了解和学习珲春黑木耳的朋友请关注我哟……”日前，珲春市英安镇关门村“95后”返乡创业青年梅世双正在通过网络直播推介家乡的木耳。

2021年，看好珲春电商广阔前景的梅世双返乡创业，通过直播平台宣传推介家乡的苹果梨、大米等优质农产品。“政府为我们返乡创业青年提供了很多的扶持政策，让我对未来充满信心。我会积极投身乡村振兴，宣传推介珲春特色农产品，为打响‘珲字号’农产品品牌贡献力量。”梅世双动情地说。

近年来，共青团珲春市委以服务青

凝聚青春力量 展现青年风采

本报记者 穆蓉

珲春市共青团工作综述

年成长成才为着力点，充分发挥优势，以分层分类精准培训为切入点，整合多方资源，为青年发展创造条件、搭建平台，帮助广大青年提升技能水平，助力青年创业就业。通过与延边大学、长春光华学院等高校加强合作，在珲春东北亚跨境电商产业园建立了大学生见习基地，获批“高校毕业生就业创业实训中心”。

配合市委组织部启动发放新一轮返乡创业专项贷款，去年累计发放贷款64笔、1953万元。其中，涉农信用贷款6笔、126万元。举办珲春青年电商人才训练营，针对新兴领域青年、大学生等群体，开展电商培训4场，参训250余人，切实提高了各领域青年创业就业能力和新媒体工作水平。扎实开展暑期“返乡”大学生社会实践活动，统筹协调62名大学生与28个用人单位对接，使大学生们在工作志愿服务中增长学识、提升素养，实现了自我价值。

岁月鎏金，铭刻青春风采；年华似水，传承青春誓言。新的一年，珲春共青团将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，团结带领广大团员青年把闪光的足迹镌刻在珲春高质量发展的新征程中。

珲春公安交警

开展交通违法行为专项整治行动

本报讯(记者 李莹)为切实加强春运期间道路交通安全管理工作，营造安全有序畅通的道路交通环境，日前，珲春市公安局交警大队开展春运期间交通违法行为专项整治行动。

行动中，市公安局交警大队结合实际，科学部署警力，在重点路段设置执

勤点，加大酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等重点交通违法行为查处力度，严防各类交通事故发生，以严管态势护航春运交通安全。

市公安局交警大队提醒广大驾驶员，为了您和他人的安全，千万不要抱有侥幸心理，请谨记喝酒不开车、开车不喝酒，做到安全文明出行。

住进新房子 过个舒心年

本报记者 杨文奇

日前，记者来到珲春市密江乡下洼子村。一进村，一座黄色外墙、蓝色屋顶的新房子便吸引了记者的目光。新房子的主人李龙松热情地招呼记者进屋做客，跟记者唠起了这新房子的故事。

“多亏了党和政府的好政策，让我们老两口住上了这么好的房子。”李龙松握着记者的手感慨地说。原来，李龙松是下洼子村的脱贫户，今年75岁，老伴儿66岁，有视力残疾，没有劳动能力，子女常年在外务工。去年秋天，李龙松家发生火灾，房屋被烧毁。由于妻子常年服药，家庭支出较大，李龙松没有能力重建房屋。看着烧毁的房子，老两口一筹莫展。

了解到老两口的情况后，珲春市住建局、市乡村振兴服务中心根据相关政

策，为李龙松调拨了5.8万元用于房屋重建。社会各界爱心人士为他们送来了3.5万的善款和物资，其中，省女子强制隔离戒毒所为其捐赠了7100元现金，市工商联为老两口送来了价值8000元的家用电器。

房屋重建期间，村里安排李龙松夫妇到村里的民宿暂住，还为他们提供了衣物和食物。在社会各界的共同努力下，去年10月，李龙松家的新房子在原址完成重建，老两口高兴地搬进了新家。

李龙松激动地说：“能在这么短的时间里住进新房子，是我们做梦都不敢想的事儿，太感谢社会各界的帮助了。这新房子比原来宽敞多了，既漂亮又结实，冬天也这么暖和。我要买两个大红灯笼挂在屋里，红红火火地过年！”

新春走基层

珲春市密江乡

扎实推进平安建设 维护社会和谐稳定

本报讯(记者 杨文奇)去年，珲春市密江乡扎实推进平安建设，切实维护社会和谐稳定，促进经济社会快速健康发展。

密江乡围绕婚姻家庭、邻里关系、民间经济往来等方面，积极开展矛盾纠纷大排查大化解工作，做到主动化解，妥善处理。去年，共开展矛盾纠纷排查158次，排查各类矛盾纠纷13起，已有效进行了调处。排查安置帮教对象8人、走访27人次、帮扶1人，并对2名社区矫正对象定期开展思想教育和法律教育。

去年，该乡开展普法宣传19次，确保“法律六进”落实到位。积极发放“反诈”宣传传单，并通过多种方式向村民普及防诈常识和知识，推广安装国家反诈中心APP，提高了村民的防诈意识和能力。积极创建党政军警民“五位一体”同心固防联合管控联防体系，开展边境巡逻踏查125次，全面筑牢边境管控防线。

密江乡将继续以提升群众的满意度、安全感和幸福感为目标，持续加强普法宣传，深入开展隐患排查，创新措施，狠抓落实，确保辖区社会大局和谐稳定。

珲春边境管理大队马川子边境派出所

开展庆祝中国人民警察节系列活动

本报讯(记者 盖晓宇)在第三个中国人民警察节到来之际，日前，珲春边境管理大队马川子边境派出所开展庆祝中国人民警察节系列活动，进一步增强民警的职业荣誉感、自豪感和归属感。

活动中，该所民警集中观看了中国人民警察节宣传片、警察节短视频，重温了入警誓词，开展了手抄训词、职业观教育、向“身边人身边事”学习等活动。同时，民警们还围绕警察节主题，进行了座谈交流，畅谈了从警感悟和职业规划。

通过此次活动，进一步筑牢了民警的宗旨意识、服务意识。

活动中，该所民警集中观看了中国人民警察节宣传片、警察节短视频，重温了入警誓词，开展了手抄训词、职业观教育、向“身边人身边事”学习等活动。

活动中，该所民警集中观看了中国人民警察节宣传片、警察节短视频，重温了入警誓词，开展了手抄训词、职业观教育、向“身边人身边事”学习等活动。

活动中，该所民警集中观看了中国人民警察节宣传片、警察节短视频，重温了入警誓词，开展了手抄训词、职业观教育、向“身边人身边事”学习等活动。

黑土地上“新农人”返乡创业记

新华社记者 邵美琦 薛钦峰 马晓成

1月的吉林，皑皑白雪覆盖着广袤的黑土地，天寒地冻里的人们没有“猫冬”，依然热火朝天地忙碌着。他们之中，年轻人的身影越来越多。近年来，在吉林省“吉人回乡”等一系列政策支持吸引下，一批“新农人”回到家乡创业，成为乡村振兴的“领头羊”。

这几天，在全国产粮大县吉林省梨树县的北夏家村，不少村民拿到合作社分红，高兴地去办年货。这些种地“老把头”在几年前不会想到，在一位大学生的带领下，他们在黑土地上找到了致富希望。

想到今年“红包”这么大，加上平时在合作社的工资，来年还得好好干！合作社成员李秀梅笑着说。

降低创业门槛、减免税费、拓展融资渠道……吉林省近年陆续出台支持农村青年等人员返乡创业创新的政策措施。2021年以来，吉林省人社部门探索为乡村振兴人才评职称，引领新农人转型，培养一支素质过硬的乡村人才队伍。

万人，直接带动就业超过40万人。梁铨龙也是其中一员。山里刚下过一场雪，梁铨龙与朋友在户外灶台做了一桌东北菜，他们将过程拍成视频，在社交平台收获上万次点赞。“这蓝天白云的好环境，太馋人了。”梁铨龙最新的创业项目受到网友的认可。

梁铨龙的家乡在吉林省延边朝鲜族自治州珲春市。他曾长时间在外国打工，一次探亲让他感受到家乡翻天覆地的变化，特别是生态环境的改善。2018年，他回到家乡开拓生态养殖市场。在陆续申请到返乡创业贴息贷款后，他的养鸡场扩大到200亩，每个月能为市场提供2000只肉质鲜嫩的土鸡。

“以前农村没什么人，路也不好，你看看现在。”梁铨龙边说边介绍着他新开的乡村民宿乐园，特色的民居和整洁的道路藏在山间，最多的时候每天能接待三四百名游客。

春节来临，梁铨龙和他的创业伙伴们还研究着新项目，计划下一步开发森林旅游、森林研学、冰雪乐园等新项目，日子红红火火。“家乡成就了我也，我也要回报家乡。”梁铨龙说。